
Tabla J32. Sensación personal tras la vuelta de los periodos de ocio
Normalmente, al terminar sus periodos de ocio y reincorporarse a su vida normal, ¿qué sen-
saciones ha tenido o suele tener?

Temor al Pereza, desgana, 

No ha tenido Satisfacción enfrentarse con resignación (NO LEER)*

ninguna al reemprender las rutinas por volver Otra 

sensación la vida normal de siempre a la rutina sensación N.S. N.C. Total (n)

Total 37,5 32,1 21,3 2,3 1,4 2,4 3,0 100 (2.095)

Sexo

Hombre 41,4 31,3 19,6 1,4 1,6 2,3 2,4 100 (1.043)

Mujer 33,6 33,0 23,1 3,1 1,1 2,5 3,6 100 (1.052)

Edad

Hasta 24 años 33,5 22,3 34,1 4,5 0,0 3,4 2,2 100 (179)

De 25 a 34 28,5 29,1 34,5 3,0 1,5 1,8 1,5 100 (333)

De 35 a 44 34,7 30,4 26,1 2,6 2,2 2,2 1,9 100 (418)

De 45 a 54 39,1 30,6 22,7 2,4 1,5 2,0 1,7 100 (409)

De 55 a 64 38,8 37,9 14,1 2,1 0,9 2,8 3,4 100 (327)

65 años o más 46,2 37,3 5,4 0,5 1,4 2,8 6,5 100 (429)

Estado civil

Casado/a 39,3 37,3 16,5 1,9 0,8 1,9 2,2 100 (1.112)

Soltero/a 33,5 24,2 31,9 3,1 1,8 2,8 2,7 100 (677)

Viudo/a 43,8 30,7 8,5 0,0 2,6 3,9 10,5 100 (153)

Separado/a 32,7 26,9 21,2 5,8 5,8 3,8 3,8 100 (52)

Divorciado/a 37,1 32,0 22,7 3,1 1,0 2,1 2,1 100 (97)

Educación

Primaria o menos 47,3 30,2 9,5 1,0 1,3 3,1 7,7 100 (391)

Secundaria inicial 38,5 30,1 23,0 2,3 0,8 2,7 2,7 100 (522)

FP de grado medio 39,5 23,8 26,5 2,7 1,6 3,8 2,2 100 (185)

Secundaria superior 35,3 30,4 28,0 2,8 0,3 1,0 2,1 100 (286)

FP de grado superior 32,6 33,9 26,9 1,3 1,8 2,2 1,3 100 (227)

Universidad 31,2 39,3 20,6 3,3 2,5 1,9 1,2 100 (481)

Situación laboral

Ocupados/as 33,3 32,6 26,9 2,8 1,8 1,5 1,1 100 (1.069)

Parados/as 35,5 27,2 25,4 3,1 1,0 3,8 3,8 100 (287)

Jubilados/as 
o pensionistas 46,1 34,7 8,4 0,4 1,4 3,0 6,0 100 (499)

Estudiantes 35,2 26,7 29,5 3,8 0,0 3,8 1,0 100 (105)

Trabajo doméstico 
no remunerado 45,0 34,1 10,1 2,3 0,0 2,3 6,2 100 (129)

Clase social

Clase alta/media-alta 33,1 38,8 18,5 2,7 3,2 1,7 2,0 100 (405)

Nuevas clases medias 34,2 31,6 28,1 2,0 1,0 1,4 1,6 100 (491)

Viejas clases medias 37,0 38,5 14,7 2,3 1,1 1,9 4,5 100 (265)

Obreros/as 
cualificados/as 43,5 25,0 21,1 2,0 1,0 3,8 3,6 100 (607)

Obreros/as 
no cualificados/as 40,6 28,5 20,9 2,4 0,4 2,8 4,4 100 (249)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2017, estudio 3.179.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen o han tenido periodos de ocio durante el año 2017.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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